SET 20 PROBLEME MATEMATICA — T20- BACALAUREAT+ADMITERE UPB- recapitul.a-re flnala 2013

Il..ll..l'll %P
TEST 20 PROBLEME DE MATEMATICA( NR.20) (PROBLEME POSIBILEI ..admitere ﬂ o

3
PROBLEMA NR.1 MATEMATICA (algebri-analiza)
Sa se determine m.n £ R astfel incédt ecuatia x? + 3x? + ma® + nxr — 10 = 0 si admita solutia =; = i.
(4 pct.)
alm=—-10,n=3:b)m=1, n=—1;¢c)m=—-9, n=213:

dim=0,n=0he)m=-3, n=10;f) m=3, n=—10.

PROBLEMA NR.2 MATEMATICA (algebri-analiza)

1
—, are valoarea (4 pct.)

Expresia F = \
P N ﬂ_ V2

a) 3v2; b) 3v/3; ¢) 2 d) 2v2; e) 2v3; ) 3.

PROBLEMA NR.3 MATEMATICA (algebri-analizi)

Fie ecuatia 2° — az + 4 = 0, unde a € R este un parametru. Daci solutiile z; si x2 ale ecuatiei verifica
egalitatea r; 4+ r2 = 5, atunci (4 pct.)

alr; =xz;bja<lic)rn.rmédRid)ja=0eja=51f)a=4

PROBLEMA NR.4 MATEMATICA (algebri-analizi)

Sa se calculeze Hm (vn? +n —vn? +1). (4 pet.)

Ti—

a) —=:; b) 5: ¢) oo; d) nu exista; e) 1; £) —1.

2”2

PROBLEMA NR.5 MATEMATICA (algebri-analizi)

Pe R se defineste legea de compozitie =+ y = ry + 2ar + by. 5S4 se determine relatia dintre a si b astfel
incat legea de compozitie sa fie comutativa. (4 pct.)

b
aja—b=2b)a=2; c)mexisti;d)a=be)la=5:fla+b=1
PROBLEMA NR.6 MATEMATICA (algebri-analiza)
r+1 t2
Se considera functia f : [0,00) — R, f(z) = f ——— dt. Decideti: (6 pct.)
r Vit tt 41

a) f este impara; b) f are doua puncte de extrem; ¢) graficul lni f admite o asimptota oblica; d) graficul
lui f admite o asimptota orizontala; e) f(0) =0; f) f este convexa.

PROBLEMA NR.7 MATEMATICA (algebri-analiz3)

. S . E(k+1)
Sa se caleuleze limita siruhn a,, = — = unde |x| = 1. (6 pct.
5 5 n é G || (6 pct.)
xt T 1 | T2
. ‘l —: h‘l Lk —: _:l‘- . .' _- E'- o,
%) (x—1)3 'J?—l ’I.e P21 €) (x—1)2 ) &
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PROBLEMA NR.8 MATEMATICA (algebra-analiza) HW“PDDB“’-
i =
2 =z 0
Sa se rezolve ecuatia | * —1 x | =0. (8 pect.)
12 -5 4
a)x1 =0, r2=3;b) 51 =-5/2ic)ry =31 d) 11 =0, ;a =41 e) 1y =0 f) 71 =1, 22 =4.

PROBLEMA NR.9 MATEMATICA (algebri-analiza)

. : L . . r3 4
Sa se determine suma S a coeficientilor polinomului f = (8)& 3 _ r) :
a) S=0:b)S=3;¢c)S=1;d) S=2:¢e) 5= 210. f) S =-2.

PROBLEMA NR.10 MATEMATICA (algebri-analiza) (ATENTIE ASTA VA PICA!!!)

Sa se determine m £ R daca ecuatia | Inz| = ma are trei solutii reale si distincte.

a)m e (U. %) by m > % c)m = %: d)m < L, e)m=e; f)m>0.

e

PROBLEMA NR.11 MATEMATICA (algebra-analizi)

Fie functia f: R — R, f(z) = V22 + 2+ 1. Atunci f/'(1) este

a) 0: b) % ¢) —1: d) % e) 3%@:_ f) 3%@

PROBLEMA NR.12 MATEMATICA (algebri-analiza)
mr+y+z2=0
Sa se determine m £ R astfel incat sistemul ¢ =+ my + 22 =0 sa admita numai solutia nula (banala).
r—y—2=0

m# —lsim#Z2:b)m=0;¢)m=2;d) meR; e) nuexista; f) m = —1.

PROBLEMA NR.13 MATEMATICA (algebri-analiza)

in2
. o ~ sin“ 2x
Sa se calculeze limita L = lim ———.
z—0 sin” 3

a) L = %: b) L = %:_ c) L =o0c;d)nmuexista; e) L =—1:f) L =0.

PROBLEMA NR.14 MATEMATICA (algebri-analiz3)

Multimea solutiilor ecuatiei /2 — 1 — 2 = —1 este

a) {0 }:b){1.2 3};e)F:d){0, 1, 2};e) Py f) {1},
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PROBLEMA NR.15 MATEMATICA (algebra-analiza) ’ U P B
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- : T

Sa se determine a € R astfel incat polinomul f = 6X* - 7X? 4+ aX? 4+ 3X + 2 sa s divida prin polinomul
g = _X—Q - ){— - 1.

a)a=-21bja=2c)a=-1;d)a=-Te)a=0;f)a=1

PROBLEMA NR.16 MATEMATICA (algebri-analizi) MARE ATENTIE!!!

2
Functia f: (0, 2) = R, f(x) = P Sa se calculeze
x x

T

S-n = (f(k ( f(k-l_l) ))

(-1)"(1=52=): b) Sp = =2 +2(-1)"(1-5ks); o) S = 1 -5k d) S, = -5 +
(

PROBLEMA NR.17 MATEMATICA (algebri-analiza)

Sa se rezolve ecuatia logy x + logy 20 = 3.
a) r=0;b) r=-=2;c)nuaresolutii; d) r ==x2;e) x =1, 1) r =2

PROBLEMA NR.18 MATEMATICA (algebri-analiza)

1
Sa se calculeze I = [ ze® da .
0

a)l=e:b)I=—-1c)I=1d)I=0;e) ] =2 1) [ =—e.

PROBLEMA NR.19 MATEMATICA (algebri-analizi) (ASTA FACE DEPARTAJAREA!!!)

. 1 [
Sa se calculeze hn%] — 2.7 . sint dt. (8 pet.)
= Jo
1 1 sin 1
a)0;b)ocic)=:d)Lie) - 1) i .
4 e e

PROBLEMA NR.20 MATEMATICA (algebri-analiza)

Se cer cea mal mica s;si cea mal mare valoare pentru functia f: [0, 3] = R, f(z) = 2* =2 -5. (6 pet.)

a) =5,-2:b) —6,-2:¢) 1, 3: d) =6, 3; ¢) 0, 3 ) =5, 3.
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REZOLVARI COMPLETE PENTRU ARGUMENTAREA GRILEI!

REZOLVARE PROBLEMA NR.1 MATEMATICA (algebri-analiz3)

Solutie. Inlocuind z = i in ecuatiar? + 32 + mzr® 4+ nr—10=0,obtinem 1 —3i—-m4+ni—10=0=
—(m+9)+i(n—3) =0, de unde prin identificare deducem m+9=051n—-3=0. Decim = —-9gn=13.

REZOLVARE PROBLEMA NR.2 MATEMATICA (algebr&-analiza)

Solutie. Aducind la acelasi numarator relatia din enunt obfinem: E =

24/3.
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REZOLVARE PROBLEMA NR.3 MATEMATICA (algebra-analiza) ‘
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Solutie. Din relatiile lui Viete z; + x2 = a deducem a =5
REZOLVARE PROBLEMA NR.4 MATEMATICA (algebra-analiza)

Solutie. Amplificand cu conjugata, obt{inem:

n—1 (1—21) 1
lim (vVn?4n—+vn2+1)= lim = = lim — n,r =3
Th—* 30 ﬂ—r"‘u'\?‘! _|_n_|_1|r-n _|_l II_'LU'1+%+U'1+?3§

REZOLVARE PROBLEMA NR.5 MATEMATICA (algebra-analiza)

Solutie. Pentruorice r,yc Ravemr*xy=ysr S ry+2ar+by=yr+2ay+ br < (2a-b)(r—y) =
0,Va,be R = 2a=b+< a=b/2.

REZOLVARE PROBLEMA NR.6 MATEMATICA (algebri-analiza)

2

olutie. Cum functia g(t) = TR este continui, aplicim teorema de medie pe intervalul [z, x4 1]
T
o2
gl avem f(z) = (z+1—z)f'(#;) unde 8, € (z,z + 1) 51 deci I]In flz)= IIm ————===1. Deai

fr—oo /03 + 02 + 1
graficul functiel f admite asimptota orizontala y = 1.

REZOLVARE PROBLEMA NR.7 MATEMATICA (algebra-analizi)

' . r E nid
Solutie. Pentruz # 1 avem x4+ 2% +...+ 2"+ = X

= S(x) Derivand aceasta relatie de 2 ori, avem

i{k ek — (n+2)2™ ' -1z -1)—2" P +2z  (n+1)z"? - (n+2) 2™ + 1
' (x—1)? (x— 12

S'(z) =

Derivand din nou in ambii membri, obtinem

" (n4+ 1)n—2(n+2)z"*! + (n+2)(n 4 1)z* -2

§"(x) =Y k(k+1)z* ! =

_1)3
=)
nk
Faciand substitutia z — - :,,1 tinand seama ca lim = 0, pentru n € M 51 |z| = 1, avem
T—+ o0
= Kk 1) 2 73
lim 9 F-1 9 3 3
TL—+ 30 e 2.,]5 2{; — 1} |:..E — ;|

REZOLVARE PROBLEMA NR.8 MATEMATICA (algebra-analiza)

2 = 0
Solutie. Avem | z -1 z |[=0& 1’ -br+4=0sz e {1,4}.
2 -5 4
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REZOLVARE PROBLEMA NR.9 MATEMATICA (algebri-analiz3)
™

Suma coeficientilor polinomului f = 77, apx® este ag + ...+ a, = f(1). In cazul de fata

Solutie.
fy=8-71*=1L

REZOLVARE PROBLEMA NR.10 MATEMATICA (algebra-analizi)
|inz] h;x‘ =, sl are

Existenta logaritmului cere conditia » € (0, 00). Ecuatia se rescrie sub forma

Solutie.
solutii d.n.d. m € Img, unde g(z) = @.g 2 (0,0) — R, deci
‘ e e (0.1]
9(r) =9 . :
AL r e (1,0x).

Funectia g este compunere de functii continue, deci continua. Aplicand regula lui I’'Hospital obtinem
1/x

lim g(z) = o0, lim g(z) = lim — =0
ﬁ\lflo‘g(” >, lim g(r) = lim 1
L # ¢/(1) = 1. Se observa ca

sign(nz) (1=ne) e (0, 00) \ {1}, iar ¢)(1)
%. Avem deci tabelul de variatie al functiei g.

si g(1) = 0. Avem ¢'(x)
J(r)=0<r=ceiar g(

T 0 1 e
gz | - - -—-1]1 + 0 - -
gx) |oc N\, O S L N 0

D, 1.

Deci ecuatia are g(z) = m are 3 radacini distinete d.n.d. m € (0

REZOLVARE PROBLEMA NR.11 MATEMATICA (algebri-analizi)

S Titin Awarn £ 241
Solutie. Avem f/(z) = 3%/__(33;;“}2 si deci
. 3 1
(1) = =
Fih 3v32 V9

REZOLVARE PROBLEMA NR.12 MATEMATICA (algebra-analiza)

Pentru ca sistemul sa aiba solutie unica, este necesar si suficient ca
m 1 1

1 m 2 |#0.

1 -1 -1

Solutie.

D=

Adunam prima coloana la coloana a doua si a treia, dezvoltam D dupa linia a treia si obtinem conditia
(m+1DB—m—1)#0, decim e R\ {—1,2}.

REZOLVARE PROBLEMA NR.13 MATEMATICA (algebri-analiza)

Solutie. Avem
C 2 . 2,
_ sin 2x 3 22 4
L = lim — — ==
c—0\ 2z sind3xz/ 32 9
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REZOLVARE PROBLEMA NR.14 MATEMATICA (algebra-analiza) e PNy
Solutie. Ecuatia se scriec &/ — 1 = z—1. Ridicam la cub. Avem 2z —1 = {r — 1) {1 — 1}[(;r'— )2-1]==

e r—1=0saux—1==1,sidecixre{0,12}.

REZOLVARE PROBLEMA NR.15 MATEMATICA (algebra-
analiza)

Solutie. Facand impartirea. se obtine citul 622 —x+a+1 si restul (a+7)(x+1). Conditia de divizibilitate
revine la anularea restului, deci rezulta ¢ = —7.

REZOLVARE PROBLEMA NR.16 MATEMATICA (algebra-analiza)

(n) L. _ a1l
Solutie. Avem f(x) = 55 ih = ﬁ = % — ﬁ Dar (ﬁ) = E;L_l_)kb;;ﬂ = fR(z) = % -
ﬁm deci f%)(1) = (=1)*k (1— ) Dezvoltind suma si reducand termenii egali, obtinem
Sn =2k (FPQ) = FED) = D) - fHD() =
=5+ (1-g) =—5+ (—D"(n+ D1 — 5624) -
REZOLVARE PROBLEMA NR.17 MATEMATICA (algebri-analiza)
Solutie. Obtinem logy = 4+ logy 22 = 3 < logy = = logy 2% cu > 0 deci 222 = 23, de unde rezulta
r=2
REZOLVARE PROBLEMA NR.18 MATEMATICA (algebri-analiza)
Solutie. Calculam I = fo . Integrand prin parti ¢’(z) = e*, f(z) = x, rezulta
- 1 1 - — 1
I=¢c"2] — / cfdr=ec—e"| =e—(e—1)=1.
o Jo 0
REZOLVARE PROBLEMA NR.19 MATEMATICA (algebri-analiza)
Solutie. Se cere sa se calculeze 11111 fo t2e= sindt. Se observi ca limita este de tipul 0/0, deci aplicam
. 2 %e sintdt S T 22e= " sina _ 1)y sine , —z? _ 1 _ 1
regula lui L'Hospital si obtinem }LHIDDL—‘I = Lh_%T = 4—1%13%},—(- =3 1-1=7Z

REZOLVARE PROBLEMA NR.20 MATEMATICA (algebra-analizi)

Solutie. Functia este polinomiala de gradul doi, deci graficul acesteia este un arc de parabola, care contine
varful (=2, 72) = (1,—6) si care are drept capete punctele (0, f(0)) = (0,=5) si (3, f(3)) = (3,—2).
Deci cea mai mica valoare a functiei este —6, iar cea mal mare valoare este —2. Altd solutie. Avem

f(x) =2x—2=2(x — 1), iar tabelul de variatie este

T 0 1 3
i) | =2 — 0 + 4
|5~ 6

deci cea mai mica valoare a functiei este —6 si cea mai mare valoare este —2.
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